

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

FRANQUEO CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE SAN ANDRES, 22.—TELEFONO 143

MARTES, 8 DE FEBRERO DE 1916

BADAJOS.—AÑO III.—NUM. 710

POR DIGNIDAD PROFESIONAL

Algunos periódicos de Madrid dedican una buena parte de sus columnas hace ya años cuantos días a discutir un artículo publicado en un periódico de Londres, en el cual su autor, un distinguido periodista de Madrid, hacía una fuerte imputación a toda la Prensa madrileña y subsidiariamente a todos los periódicos españoles.

Don Luis Araquistain—que es el escritor aludido—afirmaba en un periódico londinense que la mayor parte de los periódicos madrileños estaban vendidos al oro del Rhin.

Don Torcuato Luca de Tena, director y propietario de «A B C», en un bien pensado artículo, contestó a la imputación formulada por don Luis Araquistain, invitándole a que dijera concretamente los nombres de aquellos periódicos o periodistas a quienes esta imputación alcanzara, legando en favor de su súplica la necesidad urgentísima de que quedara completamente a salvo la honorabilidad de todos aquellos periódicos o periodistas que cada día tienen que ver con lo que el señor Araquistain afirma.

Dada la calidad y el recto proceder de las personas interesadas en este asunto, es de suponer que llegarán a un común acuerdo los defensores de uno y otro bando, y que, si verdaderamente hubiera algún periódico que hubiese vendido su libertad de pinar a alguno de los países beligerantes, será descalificado como se merece por la asociación de la Prensa.

Y como el caso que referimos hoy se resta a hacer algunas consideraciones, insistiendo en lo que hace algunos días enimos predicando, aprovechamos la ocasión para poner en letras de molde lo que sobre este asunto se nos quedó estos días asados en el tintero.

El periódico—para llevar dignamente este nombre—debe ser una hoja en la cual, además de recogerse todo aquello que para sus lectores sea de interés, encuentren cada día todas aquellas orientaciones y todas aquellas ideas que tanto en el orden moral como en el material puedan ser de utilidad para la vida de los pueblos.

Innumerables veces se han suscitado, en cada clase de periódicos, diversas discusiones y se han emprendido infinidad de campañas, cuyo interés era solamente privado de unas cuantas personas y cuyo objeto no era otro que el sacar tal o cual asunto de tal o cual asunto, ó, simplemente, ofender a tal o cual personalidad, o el sólo hecho de no ser ésta del agrado del autor de dichas campañas.

Y no nos quejamos, tan solamente al escribir esto, de aquellos periodistas cuyos escritos son tan sólo inspirados por la mala fe ó el propósito de calumniar; de esos, más que quejarse, lo que se debe hacer es despreciarlos, porque de periodistas tienen tan solamente el nombre.

De lo que nosotros nos quejamos es de aquellos periodistas que, por ligereza unas veces, por descuido otras, dicen por medio de reticencias lo que seguramente no se atreverían a decir con claridad.

Nada más oportuno para expresar nuestro criterio, que el siguiente ejemplo: Un ilustre y augusto periodista madrileño—«Anquand bonus dormitat Horatius»—en cierta ocasión, por ligereza seguramente, hablaban de un alto personaje, que es diputado y es persona competentísima en asuntos internacionales, haciendo un juego de palabras decía: «El señor Conde consorte, ó con suerte» a nuestro parecer, dicho ilustre periodista madrileño faltó en esta ocasión a sus deberes periodísticos, pues que este juego de palabras entrañaba una alusión, no para hecho público, sino para un contrato agrado, ó, lo que es lo mismo, para un acto de índole privada, en el cual, para ser más respetable, interviene una mujer.

Toda acusación, para ser llevada a las columnas de un periódico—y en esto falló don Luis Araquistain—debe ser precisa y concreta, y estar acompañada de la prueba necesaria. Y en caso de que alguna de estas dos condiciones faltara, más ale, en nuestra opinión, que sea la de la prueba, que, en siendo la acusación concreta, ya se cuidará la persona acusada, si es que está exenta de culpa, de aducir todas las pruebas necesarias para dejar esclarecido el asunto.

Por dignidad profesional y por respeto al público que lee los periódicos, todas las campañas y todos los artículos que se publiquen en las columnas de la Prensa deben ser de índole y de interés generales, y al mismo tiempo escritos con un claridad meridiana y concretando.

Don Torcuato Luca de Tena merece un entusiástico aplauso por el interés que hace tiempo se viene tomando en favor de la dignificación profesional del periodismo.

Para todo lo referente a la Redacción de este periódico dirijanse a su director, don Antonio Puga.

No se devuelven los originales que se nos envían, ni mantenemos correspondencia sobre ellos.

De la Política

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
(De nuestro corresponsal señor Salado)

El encasillado. Los pretendientes trabajan.— Los centros oficiales y políticos se han visto hoy más concurridos que ningún día. Los aspirantes a ser incluidos en el encasillado, trabajan de una manera extraordinaria.

En el Congreso hemos podido ver esta tarde un número extraordinario de comisiones de provincias que han venido a Madrid para gestionar cerca del Gobierno la inclusión en el encasillado de los candidatos más adictos.

¿Se aplazará el decreto de disolución de Cortes?

En todas las conversaciones de los políticos y comisionados de provincias que estaban esta tarde en el Congreso reinaba la impresión de que están aun poco adelantados los trabajos a que el Gobierno está entregado, para la confección del encasillado.

Deducen algunos de estas conversaciones que retrasa la publicación del decreto de disolución y convocatoria que estaba anunciado para los últimos días del mes presente.

Los Marqueses de Valderrey y de la Frontera, encasillados.— «El Debate», de Madrid, publica hoy un artículo en el que afirma que está acordado ya el arreglo electoral para toda la provincia de Badajoz, donde es muy posible no haya tan solamente lucha.

Añade además «El Debate» que está completamente asegurado, por ser indiscutible el triunfo de los señores don Manuel Pidal, Marqués de Valderrey y Marqués de la Frontera.

Los demócratas. Romanones, García Prieto y Alba, de acuerdo.— Han sido acoplados en el encasillado electoral todos los firmantes del manifiesto publicado por los demócratas cuando la separación de éstos del partido liberal, de los 61 firmantes se descuentan las bajas naturales, y los que separándose del partido que dirige el Marqués de Alhucemas se pasaron a las filas del señor Conde de Romanones.

Dícese que el señor García Prieto se propone designar a varios de sus amigos, hasta completar el número de 61, que son los que le siguieron cuando se separó del partido liberal.

Los señores Conde de Romanones, Marqués de Alhucemas y Alba, han quedado completamente de acuerdo en todas cuantas conferencias sobre este asunto han tenido.

Fallecimiento.— En el día de ayer, lunes, falleció en esta Corte don Leopoldo Serrano, que en la actualidad desempeñaba el elevado cargo de ministro del Tribunal de Cuentas.

La muerte del señor Serrano ha producido una honda impresión entre sus múltiples conocimientos.

Despachando con el Rey.— El subsecretario de la Presidencia ha manifestado a los periodistas, en la acostumbrada visita de información que hacen en dicho centro, que el presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, había estado despachando con el Monarca, Don Alfonso.

El jefe del Gobierno puso a la firma del Rey varios decretos de concesiones de cruces de Carlos III y de Isabel la Católica.

Las cruces otorgadas.— Las concesiones de cruces hechas en el día de ayer y firmadas por el Monarca son las siguientes:

Concesiones de la gran cruz de Carlos III a favor de los señores Gasset, Alvarado, Arias de Miranda, Borbolla y Marqués de Santa Cruz.

Concesiones de la cruz de Isabel la Católica a favor de los señores Pérez Oliva, Cantos, Galarza y Dorado.

El interés del Gobierno.— El Gobierno del señor Conde de Romanones, en la imposibilidad de favorecer a todos sus amigos con cargos elevados, ha procurado conceder, como compensación, condecoraciones para aquellos que no han alcanzado los altos cargos.

Romanones y Catauña.— El presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, contestando al telegrama que le dirigió el presidente de la Comunidad catalana, con motivo de la comunicación que envió el señor Maura al ministro de Instrucción pública, respecto a la defensa del idioma español, ha contestado lo siguiente:

El jefe del Gobierno recuerda el criterio que sustentó el ministro de Instrucción pública afirmando el modo expreso que debe tener el Gobierno de velar por la difusión del idioma castellano, que es el único oficial, sin que esto sea obstáculo para que se deje a salvo cuanto se refiere al uso en las lenguas y dialectos regionales que contribuyen a expresar las manifestaciones de la vida española.

Weyler, agradecido.— El general Weyler ha estado ayer, lunes, en el regío Alcázar con objeto de dar las gracias al Monarca Don Alfonso, a quien se las expre-

só por el nombramiento hecho a su favor para la jefatura del Estado Mayor.

Palabras de Urzáiz.— El ministro de Hacienda, señor Urzáiz, ha dicho a los periodistas, ocupándose de los asuntos de actualidad, que nadie conseguirá ponerlo en frente de los agricultores.

También se ocupó el señor Urzáiz de la actitud adoptada por los fabricantes de azúcar al sospechar que su Real orden ocasionaría una baja en el precio de la remolacha.

El ministro de Hacienda dijo que la referida Real orden más bien perjudicaba a los agricultores, y recordó que los fabricantes de azúcar habían tendido siempre a que el precio de la remolacha fuese de 25 pesetas cada tonelada.

Combinación de jueces.— Se ha firmado una combinación de jueces, sin que ésta afecte en nada a esa provincia, ni a la región extremeña en general.

Don Salvador Raventós.— Un periódico afirma que el expedito a Cortes por la circunscripción de Badajoz don Salvador Raventós presentará su candidatura por el distrito de Villafranca del Panadés.

Calbetón, en Roma.— Noticias recibidas de Roma dicen que el nuevo embajador de España junto al Vaticano, señor Calbetón, ha presentado sus credenciales de embajador.

Después confirió con el Pontífice.

Crónica de sociedad

—De tren a tren estuvo ayer en esta capital don Fermín R. Perdigueru, contador del Ayuntamiento de Mérida.

—También ha estado en Badajoz don Miguel Negales Alvarez, secretario del Ayuntamiento y corresponsal de este diario en Zarza junto a Alanje.

—Con objeto de realizar compras para la inauguración del nuevo establecimiento a que van a trasladar su negocio, ha salido para Madrid y Barcelona el comerciante de la razón social Puente y Terrón, de esta plaza, don Crispiniano Terrón.

—Se encuentra en Badajoz el propietario don Luis Chorot y Coca, de Puebla de la Calzada.

—Procedente de Almendral se encuentra en Badajoz el propietario don Julio Garrande.

—Después de algunos días de estancia en la capital regresó ayer a Azuaga el director de minas don Carlos Molero.

—Han llegado, procedentes de Villanueva del Fresno, don José María Baseiga y don Manuel Hernández.

—Se encuentra en Badajoz el industrial de Almendralejo don Evaristo Anglés.

—Con dirección a Guareña salió ayer el propietario don Elias Rodríguez.

—El propietario don Saturnino Fernández vino ayer de Zafra.

—Procedente de Mérida llegó el propietario don Nicolás Macías.

—Acompañado de su distinguida familia llegó a esta población el propietario de Valencia del Ventoso don Luis Fernández.

OSAR

El robo de la Cooperativa militar

La caja de caudales, hallada

En el Gobierno civil de la provincia se recibió ayer una extensa comunicación del jefe de la Benemérita de Olivenza en la cual se daba cuenta del hallazgo de una caja de caudales en la ribera de Valverde por un pescador llamado Inocente Tabares.

Según se dice en el referido comunicado, estando pescando en la ribera el Inocente vió que sobresalía muy cerca de donde él se encontraba tirando el anzuelo a los incautos pececillos—¡qué poético!—un bulto, el cual, desde los primeros momentos le fué sospechoso.

Tratando de averiguar qué era aquel bulto, marchó para reclamar el auxilio del ganadero Gerardo Cantero Durán y el del peón caminero Ambrosio Silva.

Entre todos sacaron del agua el bulto sospechoso, que consistía en una caja de caudales cuyo tamaño es de un metro con cinco centímetros.

Dentro de la caja había una cartera de cuero completamente rota, y además fueron hallados varios documentos; diez matrices de otros tantos talonarios de cheques del Banco de España y una hoja circular de la misma entidad bancaria.

Próximo al lugar, y en un largo trayecto, se veían las señales inequívocas producidas por dos ruedas de carros.

Hasta aquí, los datos contenidos en la comunicación oficial.

La Guardia civil continúa realizando gestiones muy activas, encaminadas a descubrir los autores del robo, cuyas circunstancias tanto han dado que hablar y murmurar en Badajoz.

Al fin se ha sabido algo del escandaloso robo de la Cooperativa militar, y parece ser que la Benemérita está en posesión de una pista casi segura.

Ya que durante tanto tiempo hemos esperado, preciso se hace que ahora esperemos algunos días más, hasta que estemos en posesión del feliz descubrimiento total del hecho que nos ocupa.

En la Guardia civil confiamos, seguros de que su diligencia les llevará a alcanzar con esta clase de sucesos un nuevo y legítimo triunfo, que podrán añadir al conquistado con el descubrimiento del robo de que fué víctima la señora viuda de Sierra.

Ya están sobre la pista y no es fácil que por mucho tiempo continúen amparados por el manto protector del misterio los autores del audaz robo, cuya manera y facilidad en la ejecución indignó a todos los vecinos de Badajoz.

Como con el descubrimiento de las fechorías de Dionisio Miranda, madre, hermanos y demás razón social de émulos de caco, en el repentino é inesperado descubrimiento de la caja robada a la Cooperativa juega su principal papel la caprichosa Casualidad.

Por lo visto, en el mundo todo es una pura casualidad, y en esta cuestión de los robos en Badajoz, más todavía.

Innecesaria advertencia

Porque defendimos desinteresadamente, pues que nada le pedimos ni pensamos pedirle al digno gobernador civil de esta provincia, señor de Llano y Valdés, un periódico de esta localidad nos hace una advertencia por si pretendemos hacer en nuestras columnas una campaña de difamación. Esta advertencia está completamente fuera de lugar, pues que ni en el artículo a que nos referimos, ni en otros que, aunque eran de carácter general, parece ser que no han sido muy del agrado del aludido periódico, hemos usado ninguna frase de mal gusto, antes al contrario, hemos expresado siempre nuestra manera de pensar con una corrección exquisita.

Por si no fuera bastante, dicho periódico nos hace también ayer una amenaza, diciendo que él dirigirá «los tiros más altos».

Los lectores de uno y otro periódico podrán juzgar de la oportunidad de la «precisa advertencia». Afortunadamente, tienen nuestros lectores suficiente criterio y saben a qué atenerse en cuestiones de esta índole.

La norma de conducta que nosotros nos hemos trazado es ya también bastante conocida.

Por lo tanto, sepan los redactores del aludido periódico que no nos causan mala las amenazas que, puedan dirigirnos.

Serenamente, y con la cumplida corrección de todo caballero que se estime, contestaremos a todos sus «tiros» mientras éstos no sean dirigidos en la forma que la educación exige.

Y si, por el contrario, pretenden zaherirnos con artículos y campañas impropias de un periodista que cumple honradamente su profesión, no lograrán de nosotros contestación ninguna en nuestro periódico, pues que es en otra clase de terrenos donde cierta clase de cuestiones deben dilucidarse.

De la vida del campo

(En una casa de campo)—Buenos días, señor.

—Ven con Dios, Luciano (guarda de la dehesa). Parece que estás nervioso y pálido. ¿Qué te ha sucedido?

—Le diré a usted, señor: recorriendo esta mañana la dehesa vi a unos cuantos cazadores dentro de la finca, les llamé al orden, contestándome en muy mala forma todos ellos, y uno, más osado, se echó la escopeta a la cara y me apuntó para descerrajarme un tiro, y lo hubiese conseguido de no impedirse los compañeros.

Además, las ovejas de la majada de Rafael se han salido del redil! esta noche, causando daños de consideración en los sembrados de los colonos, y los lobos han causado bajas, pues nos han matado media docena de cabras y han herido a otras tantas. Ayer tarde, uno de los arrendatarios de la finca inmediata, roturó la línea que desde tiempo inmemorial se venía respetando, porque le había oído decir a varios ancianos que el deslinde con nuestra dehesa debía ir más para el norte. No he terminado, señor; siento darle este mal rato. He sorprendido a unos cuantos individuos de la aldea vecina cortando árboles y arrancando leña.

—¿Los has conocido?

—De los cinco, a tres; a los otros dos, no, y presumo que me han dado nombres supuestos.

—¿Bueno se presenta el día!

—¡Luego dicen que propiedades...! ¡Cuán

to más tranquilos están los que cobran trimestral ó semestralmente sus cupones del Banco ó de otras entidades! ¡Qué mala es la gente, Luciano! ¡Guerra a los propietarios; duro contra la propiedad! Estos furibundos predicadores anarquistas inculcan a estos desgraciados sus utopías y radicalismos, y sufrimos las consecuencias los que tenemos algunas tierras, bien por herencia ó por haberlas adquirido con el sudor de nuestra frente! ¡Y cuántos enemigos tiene la propiedad! No sólo por estas gentes maleantes; hasta el mismo cielo a veces no es nada piadoso. ¡Qué daños nos ha hecho el pedrisco de ayer tarde y la helada inseparable a este devastador meteorito que esta noche ha caído! ¡Y los frutales en plena florescencia y las cebadas recién espigadas! Te digo, amigo Luciano, que me dan ganas de venderlo todo y de emplear el dinero en papel ó en préstamos hipotecarios. ¡Ay! ¡Qué descansaditos estarán nuestros abuelos en la santa gloria, libres de estas preocupaciones y amarguras! ¡Y castíguelos usted con durezas, llevándolos a la cárcel, y después le queman a uno las mieces y el arbolado ó le dan un disgusto por esos caminos!

Pero, no hay más remedio. ¡No faltaba más! Ahora mismo ensilla la yegua y denuncia estos hechos al juez.

—¿Así lo haré, señor?

—¿Qué sucede, Nicanor?

—¡Casi el diablo! Los cazadores, tan atrevidos y amenazadores como siempre; los lobos, hambrientos, nos han matado varias ovejas; los leñadores, nos destrozan el arbolado; los arrendatarios de la dehesa vecina, nos atropellan.

—¡Jesús, qué horror! ¡Con cuánta razón se expresaba el padre Andrés la otra noche: así nos conmovió su magistral sermón. ¡Y qué decir de esos perturbadores del orden social, que no contentos con laboarse su desgracia, condenándose para toda la eternidad con sus anárquicas doctrinas, llenan de viento los cerebros, poco cultivados y despiertos de tantos desgraciados que, expiando sus culpas en presidio, siendo causantes de que los propietarios no gocen de mayor tranquilidad y se debilita su voluntad para hacer en obsequio de los pobres más de lo que harían si éstos fuesen mejores y más agradecidos! Buena se está poniendo la vida! A lo mejor, esos desventurados son los que te pidieron el trigo este invierno, cuando no podían trabajar por los temporales. En fin, haz bien... y resignémonos, Nicanor; después de todo, hay que ser tolerante con estas gentes. También lo decía el padre: «Debemos todos revestirnos de mucha paciencia para conllevar las flaquezas del prójimo y tener mucha longanimidad, procurando contrarrestar estas perniciosas predicaciones con buenos ejemplos, é ilustrando al obrero con sanos y fortificantes principios religiosos.» Y dejemos ya este enojoso asunto y dirijamos la mirada a las alturas, pues al fin, son cuatro días los que estamos en este mundo, en relación con la eternidad que en el otro nos espera. ¡Y qué has resuelto?

—Llevarlos al Juzgado. ¡Pobrecillos! Pero algo había que hacer.

—¡Pero estas niñas, sin dar todavía señales de vida!

—Dichosas ellas, que están en la edad de las ilusiones y todo lo ven de color de rosa, sin nubarrones que oscurezcan los risueños horizontes de su imaginación y de sus ensueños! Ya serán otro día madres de familia y comprenderán el alcance de la máxima «Goberna tu casa y sabrás cuánto cuesta la leña y el arroz, cría a tus hijos y sabrás cuánto debemos a nuestros padres». Que disfruten ahora, que tienen ocasión, estos pobres ángeles, que no sabemos lo que les estará reservado.

—¿Quién sabe si serán unas desgraciadas, porque se le mueran sus hijos ó le den disgustos, ó le toquen unos maridos de esos que, aunque parecen buenos en visita, por lo joviales y expansivos, luego son en casa unas hienas...

—¡Jesús, qué pesimista estás esta mañana! Yo que me levanto tan contenta, me estás poniendo de mal humor...

—¿No las has sentido reír esta noche, después que rezaron el rosario?

—Yo, no; me dormí en seguida.

—Luego te quejas de insomnio. No sé si te he contado que Inés ha recibido una carta de un pretendiente. ¡Tiene la mar de gracia! ¡Le dice unas cosas tan bien dichas! Debe ser chico listo é instruido. ¿Tú no le conoces?

—¿Quisiera recordar (pasándose la mano por la frente).

—¿Recuerdas una tarde que nos cruzamos en la calle De Gabriel, cuando íbamos en coche a dar un paseo por el puente de Palmas y la carretera de Portugal, con un chico alto y de regular volumen, elegante sin ser gomo, y bastante agraciado?

—Iría distraído; con esos detalles no me hago cargo...

—¿Qué leídos sois los maridos para estas cosas! Tiene una bonita carrera, posición nula (el marido hace un gesto expresivo); lo malo es que, según los informes que nos han facilitado, y que piden las chicas tan pronto comenzó a insinuarse con miraditas y a hacerse el encontradizo, le gustan mucho las faldas y el juego.

—Lo le todos ó casi todos. El noventa y cinco por ciento. ¡Buenos están los po-yitos de hoy!

café sin dejar de perder el hilo de la conversación con los amigos! También el poeta de las mujeres dijo:

hacer algunas ligeras modificaciones en aquellos puntos que tengan relación con la exportación del azúcar á las islas Canarias y á Marruecos.

Pruébese el café marca "LA UNIÓN," SE TUESTA DIARIAMENTE EN EL Gran café de "LA UNIÓN," San Juan, 24 y 26 y Donoso Cortes, 11.—Badajoz. Teléfono, número 201

Centros oficiales

NOTICIAS

INSPECCION MUNICIPAL Una riña. — Anoche, á las primeras horas de la madrugada dice que en el establecimiento de bebidas que posee en la calle de Bravo Murillo (frente al Gobierno civil) Antonio Leal, trabaron disputa dos sujetos, enardecidos tal vez por la influencia poderosa de las bebidas alcohólicas.

El dueño de la sastrería LA SEVILLANA, de esta capital, don Bernardo Correa Guerrero, nos ruega pongamos en conocimiento de su distinguida clientela, que en su deseo de corresponder al favor que siempre le ha dispensado ésta, no ha tenido inconveniente, á pesar del sacrificio pecuniario que ello supone, en formalizar contrato con el reputado cortador que ha sido de la importante casa sevillana «La Ciudad de Sevilla» don Joaquín Rojas, discípulo predilecto del notable maestro austriaco don Pedro Hiris, jefe de cortadores también de dicha casa.

Por telégrafo y teléfono

MADRID, 8, 115 Bolsa. — Intrinsic 4 por 100, serie F, 73,10. Tabacos, 275. Francos, 89,30. Libras, 25,09.

Varias noticias

Madame de Thebes lanza al mundo su profecía anual. Cómo y cuándo acabará la guerra. Desolación de Austria, Prostración de Alemania. — La célebre pitonisa madame de Thebes, que hace todos los años la delicia de sus muchos lectores con la publicación de sus interesantes y sensacionales profecías, ha puesto á la venta el vaticinio que ha formulado para el año 1917.

De provincias

De Murcia. Asamblea naranjera. — Comunica el gobernador civil de Murcia en telegrama que ha remitido al ministerio de la Gobernación que en aquella capital el gremio naranjero y similares han celebrado una asamblea á la cual ha asistido numerosísima concurrencia.

De la guerra

IMPRESION DEL DIA A pesar de su innata seriedad y á pesar de encontrarse en guerra y en ejercicio de una función peligrosísima, los aviadores alemanes que hicieron el lunes de la pasada semana el último raid de zepelins sobre Londres, han tenido un rasgo de buen humor y de irónica galantería.

De la guerra

IMPRESION DEL DIA A pesar de su innata seriedad y á pesar de encontrarse en guerra y en ejercicio de una función peligrosísima, los aviadores alemanes que hicieron el lunes de la pasada semana el último raid de zepelins sobre Londres, han tenido un rasgo de buen humor y de irónica galantería.

De la guerra

IMPRESION DEL DIA A pesar de su innata seriedad y á pesar de encontrarse en guerra y en ejercicio de una función peligrosísima, los aviadores alemanes que hicieron el lunes de la pasada semana el último raid de zepelins sobre Londres, han tenido un rasgo de buen humor y de irónica galantería.

De la guerra

IMPRESION DEL DIA A pesar de su innata seriedad y á pesar de encontrarse en guerra y en ejercicio de una función peligrosísima, los aviadores alemanes que hicieron el lunes de la pasada semana el último raid de zepelins sobre Londres, han tenido un rasgo de buen humor y de irónica galantería.

Ateneo

El próximo sábado tendrá lugar en el Ateneo la segunda conferencia de la serie proyectada por la docta Casa de la calle de San Juan, con el objeto de que nuestro Badajoz culto contribuya á rendir el debido homenaje nacional á la memoria del más grande de los ingenios mundiales, Miguel de Cervantes Saavedra.

DE LA AUDIENCIA

Señalamiento para los días comprendidos desde hoy, 8, hasta el 11, inclusive: Sección primera: Juzgado de instrucción: Fregenal de la Sierra.

GOBIERNO CIVIL

Riña entre dos mozos. — Según comunicación de la Benemérita de Puebla de la Reina, en este pueblo riñeron el día 27 del mes próximo pasado los jóvenes de veinticuatro y veinte años de edad Felipe Benítez Márquez y José Borralló Martín, ambos vecinos de Hornachos.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para hoy: Parada y parque, Gravelinas. Jefe de día, señor comandante de Castilla don José Alba.

Teatro López de Ayala

SE ARRIENDA un edificio de una planta, con tres naves, con más de 900 metros cuadrados de superficie total, situado en el cruce de las carreteras de Portugal, San Vicente y estación del ferrocarril. Darán razón en las Oficinas de la Sociedad «Aguas del Gévora».

Depósito exclusivo de cafés, tes y canelas marca «La Estrella»

Depósito exclusivo de cafés, tes y canelas marca «La Estrella», del señor Gómez Tejedor, en los establecimientos de coloniales de Pedro Alfaro, Meléndez Valdés, 2 y Santa Lucía, 4.

Café Mercantil. — Programa para hoy

Primer: Palique, polca. Pacheco. Segundo: Marta, sinfonía. Flotov. Tercero: Bohemios, escena y coro. Vives. Cuarto: Aida, primera fantasía. Vereti. Quinto: Apolo, vals, Boston. Gironella.

En la Imprenta MENDOZA

En la Imprenta MENDOZA (calle Bravo Murillo, números 5 y 7, frente al Gobierno civil), donde se edita este periódico, se hacen al público toda clase de trabajos, con toda diligencia y con verdadera economía, empleando siempre nueva la letra de imprenta, que en ella misma se fabrica con linotipias.

El OENOTANNIN de la casa Appert

El OENOTANNIN de la casa Appert, de París, fundada hace más de cien años, fortifica los vinos y facilita su clarificación. Todos los productos de la casa Appert están autorizados por las leyes. Pídanse las certificaciones de análisis. Agente para la provincia, D. Fernando López, en Almendralejo.

HACEN FALTA substitutos y voluntarios para servir en Africa

HACEN FALTA substitutos y voluntarios para servir en Africa, debiendo tener de diez y nueve á treinta y cinco años y ser solteros ó viudos sin hijos. Se les darán crecidos premios y gastos de viajes. Dirigirse por carta á don Manuel Castañera, Ventura de la Vega, 4, MADRID. Establecimiento tipográfico Mendoza

En el gran taller de carruajes de lujo de ANTONIO ROBLES

San Blas, 5. — BADAJOZ Se hacen reformas y composturas á gusto de los clientes. — Prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecutan. — Hay coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

Guía de profesiones, Industria y Comercio de Badajoz. Tomada con arreglo á nuestros libros de suscripciones

Table listing various professions and businesses in Badajoz, including Abogados, Compañías de Seguros, Confiterías, Marmelista, Platerías, etc.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Main market table with columns for PUEBLOS and various agricultural products like Trigo, Cebada, Avena, etc.

CARNES. — PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL

Table showing meat prices for Madrid and Barcelona, including Vacas, Cerdos, and Ovejas.

Noticias adquiridas por nuestros corresponsales, que publicamos gratuitamente por lo que puedan interesar á nuestros suscriptores

News articles from Badajoz, Berlanga, and Villavieja, detailing local events and agricultural matters.

ASPIRANTES A OFICIALES de SECCIONES ADMINISTRATIVAS. Oposiciones para proveer QUINCE plazas.

CALENTURAS de los niños. — No hay nada mejor que el ANTIPALUDICO SANTANO, que se usa en fricciones, sin molestarlos.

Advertisement for ESTOMAGO (Bicarbonato de Sosa) by Torres Muñoz, including an illustration of a person.

Lotería afortunada. Lo es, como lo demuestran, los muchos premios grandes que paga, la número 30.

Estación Meteorológica. Observaciones del día de ayer. Table with weather data.

VID AMERICANA. Vivero de VALDELAGRANA. En la dehesa de Valdelagrana, propiedad de don Manuel Pidal.

C. PESINI. Operaciones de todas clases sobre fincas rústicas. Salinas de Bacuta. José María Amo. — HUELVA.

GRAN CENTRO. DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES DEL SERVICIO MILITAR EN AFRICA. D. Ramón Boixareu, de Madrid, Palma, 69.

Table with weather observations: Ocho de la mañana, Cuatro de la tarde, Barómetro, Temperatura, etc.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra incendios
BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas Id. desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Subdirector en Badajoz:

JUAN D. AMBRONA

CALLE TRINIDAD, NÚMERO 18

Representantes en todos los pueblos de la provincia

TODOS PUEBEN TOMAR LA DOLORINA LO MEJOR PARA EL Dolor de cabeza NEURALGIAS, ETC. INOFENSIVA

Una dosis, 15 cts.
Caja de diez dosis, 1'25 pts.
Pídase en farmacias.

SEÑORES ANUNCIANTES

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano cuantos anuncios le encomienden.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» se puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«LA ANUNCIADORA» se facilita en segunda precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«LA ANUNCIADORA» en fin, resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que se resalta en su eficacia para cualquier combinación.

«LA ANUNCIADORA» es siempre barato.

«LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

En el edificio, pues, á «LA ANUNCIADORA» calle de Meléndez Valdés, número 12, BADAJOZ

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir á

«EUROPE COMPANY»

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscripta por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Única Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado Para más detalles dirigirse á las Oficinas Centrales de

«EUROPE COMPANY»

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11.— MADRID

Autorizada su publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

Almacén de Armas
EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS
Artículos de caza, viaje y "sport",
Gramófonos y discos.
Automóviles Hispano-Suiza.
GENARO DONCEL
Arias Montano, 8.—Teléfono número 168
BADAJOZ

CONTRALATOS
PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO É HIJO
En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

«NAUMANN»
Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas
Máquinas de hacer medias
Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.
ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO
En los talleres, 2'50 pesetas semanales, y al contado grandes descuentos
Depositarario: **FÉLIX PASTOR SUAREZ**
SAN AGUSTIN, NÚM. 5.—BADAJOZ

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, á dos pesetas los once kilos y medio.

Diego Serrano Becerra
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Calle Arco Agüero, 13.—BADAJOZ

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales, administrativos, eclesiásticos, cumplimiento de exhortos, etcétera.

HORARIO

de entrada y salida de trenes, correos, diligencias y diligencias

Trenes

LLEGADAS.—Españoles

Mixto de Madrid 9.25
Correo de Madrid 11
Correo de Ciudad Real 18.

Portuguesas

Correo de Lisboa 7.40
Mixto de Lisboa 22.40

SALIDAS.—Españoles

Correo de Ciudad Real 8.25
Correo de Madrid 16.20
Mixto de Madrid 18.45

Portuguesas

Mixto de Lisboa 6.55
Correo de Lisboa 18.36

Nota.— Los trenes que salen de esta capital á las 8.25 y á las 16.20 enlazan en Aljucén para la línea de Cáceres y en Mérida para la de Sevilla, y el que sale á las 18.45 enlaza en Almorchón para la línea de Córdoba.

Servicio de viajeros en coches y tranvías á la estación, para la salida, cuarenta y cinco minutos antes de la marcha para los trenes

RAMÓN FERRANDO
Ronda del Pilar, núm. 30 (frente á la Plaza de Toros).—BADAJOZ.
SERVICIO PERMANENTE
Esta Agencia se encarga de toda clase de entierros completos, en la cual encontrará el público gran economía. Grandes existencias en féretros de todas formas y tamaños, á precios de fábrica. Primera y única casa, sin competencia posible, en su fabricación de féretros.
SERVICIO PERMANENTE
Ronda del Pilar, 30 (frente á la Plaza de Toros).

Para Seguros «AURORA»	Para anuncios «La Anunciadora»
Lleve usted sus anuncios á La anunciadora	Para Seguros «AURORA»
Para Seguros «AURORA»	Para anuncios «La Anunciadora»

Desde el impreso más alfivo hasta la tarjeta más barata, lo podéis obtener en la Imprenta

MENDOZA

que os lo hará enseguida y os lo hará barato.

Bravo Murillo, 5 y 7